

## Tanárszakos hallgatói fórum

Az osztott, részidős tanári mesterképzésben tanuló hallgatók számára

(Szeged, 2023. október 9. 18 óra)

Összefoglaló:

A Szegedi Tudományegyetem Tanárképző Központja (a továbbiakban SZTE TKK) a 2023/2024. tanévben is **fórumorozat**ot hirdeta **tanárszakos hallgatóknak**. A fórum célja a tanárszakos hallgatók véleményének megismerése képzésükről, pozitív, negatív tapasztalataikról, javaslataikról. A fórumok külön időpontokban kerülnek meghirdetésre az osztatlan tanárszakos és az osztott, részidős tanári mesterszakos hallgatók részére.

Az őszi félévben **az osztott, részidős tanári mesterképzésben tanuló hallgatóinkat** vártuk 2023. október 9-én 18 órától a Coospace felületén. A fórumra 53 hallgató regisztrált.

Bár a fórum gördülékeny és hatékony lebonyolítása érdekében arra kértük a hallgatókat, hogy kérdéseiket lehetőség szerint a fórum kezdete előtt írásban küldjék meg, **előzetesen csak egy kérdés érkezett**.

A jelenleg 4 féléves testnevelés tanári osztott részidős képzésben résztvevő hallgatóktól érkezett kérdés azzal kapcsolatosan, hogy a 2023 szeptembere előtt beiratkozott alapszakos bemenettel érkező hallgatók a kultúráért és innovációért felelős miniszter egyes felsőoktatási tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról szóló 5/2023. (VII 27.) KIM rendelete az ő képzésükre is alkalmazható-e, legalább az államilag támogatott félévek számát tekintve.

A kérdést a fórumon és írásban is megválaszoltuk. Az idézett módosítás értelmében csak a 2023. évi általános felvételi eljárásban az alapképzésre épülő 4 féléves képzésre felvett és hallgatói jogviszonyt létesítő, illetve beiratkozó hallgatók átjelentkezési lehetőségét biztosítja a 4 féléves képzésről 2 féléves képzésre. A KIM rendelet visszamenőleg nem hatályos, így a korábbi évben beiratkozott, tanulmányait megkezdő hallgatók esetére nem érvényesíthető.

A fórumon további kérdések is felmerültek, amelyek nagy része az iskolai gyakorlatokat érintette:

- az iskolai gyakorlatok típusai, hossza, teljesítési határideje
- a külsős tanítási gyakorlat kérelmezésének lehetősége
- az egyéni összefüggő gyakorlat idejére adható támogatás feltételei.

**Mi a különbség a csoportos és egyéni tanítási gyakorlat között? Mikor kell teljesíteni? Mik a teljesítés feltételei?**

A csoportos gyakorlat is valójában egy rövidebb, egyénileg végzett gyakorlat. Különbség a két gyakorlat esetében a gyakorlat hosszában és a gyakorlatokhoz tartozó feladatokban van leginkább. A csoportos gyakorlat időtartamár tekintve egy rövidebb, intenzívebb gyakorlat. A bemeneti végzettségtől függően eltérő számú önálló tanítási órákból és hospitálásokból áll. Az egyéni gyakorlat időtartama levelező tagozatos hallgatóknak minimum 4 hét, nappali tagozatos hallgatóknak a teljes félév. Pontos bemenet szerinti szabályzat az SZTE TKK honlapján található.

<https://u-szeged.hu/tanarkepzes/szabalyzatok>

<https://u-szeged.hu/tanarkepzes/tanitasi-gyakorlat/tanitasi-gyakorlat-2023>

**Levelezős hallgatóknak engedélyezik a lakóhelyhez közeli iskolában történő tanítási gyakorlatot?**

A hallgatóknak a tanítási gyakorlatukat elsősorban az SZTE gyakorlóintézményeiben kell teljesíteniük. Ha azonban egy hallgatónak kifejezetten nyomós indoka van arra, hogy egy általa választott intézményben teljesíthesse a gyakorlatát (pl. leendő álláshely ígérete), akkor – bizonyos minőségbiztosítási feltételek megléte esetén – van lehetőség erre vonatkozóan kérvényt beadni.

Külső gyakorlati kérelem esetében kérjük az adott köznevelési intézmény befogadó nyilatkozatát (ide kellene a link, ahonnan a nyilatkozat formanyomtatványa letölthető), a mentortanárok szakos diplomájának, valamint mentori végzettségét vagy pedagógus szakvizsgáját igazoló okirat másolatát. A kérelem beadása nem egyenlő az engedélyezéssel, bizottság dönt a kérelem engedélyezéséről. Valóban van olyan rendkívüli eset, amikor a bizottság a szabályok betartása mellett méltányosságot gyakorol.

<https://u-szeged.hu/tanarkepzes/tanitasi-gyakorlat/tanitasi-gyakorlat-2023>

### **Levelező tagozatos hallgatóknak is jár-e az állami támogatás?**

A tanárképzésben a felsőoktatásban egyedülállóan hosszú összefüggő gyakorlatot folytató tanárjelöltek -- jellemzően a felsőoktatási intézményétől vagy lakóhelyétől eltérő helyen végzett feladatának rugalmas ellátásához — megélhetési támogatásra nyílt lehetőség 2018-tól.

A támogatásra jogosult hallgatók köre minden évben az állam által megküldött szabályozás alapján kerül megállapításra. Jelenleg minden egyéni gyakorlatot teljesítő hallgató, aki államilag finanszírozott képzésben vesz részt függetlenül attól, hogy munkarendje nappali vagy levelező, jogosult a támogatásra, amelynek jelenlegi mértéke havi szinten legalább a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) hatvanöt százaléka.

Felhívtuk a hallgatók figyelmét arra, hogy az **SZTE TKK**-tól a hallgatók elsősorban a **tanítási gyakorlatokkal** kapcsolatosan szerezhetnek információt a honlapunkról,

<https://u-szeged.hu/tanarkepzes-index>

illetve levélben:

[tkk@szte.hu](mailto:tkk@szte.hu)

Továbbá az aktuális hírekről, tanárszakot érintő szabályzatokról, záróvizsga tételokről, a portfólió-készítésre vonatkozó tudnivalókról is tájékoztatást adunk.

**Tanulmányi ügyekkel** kapcsolatosan az anyakaruk szerinti **Tanulmányi Osztályhoz** tudnak fordulni a hallgatók.

Szeged, 2023. 10. 09.